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ВЗАЄМОДІЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

ТА ГЕЙМІФІКАЦІЇ: НОВИЙ ЕФЕКТИВНИЙ ТРЕНД  

СУЧАСНОЇ ОСВІТИ 
 

Ковальчук Ірина-Надія, Смотр Ольга 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, м. Львів 
 

Робота присвячена  проблемі впровадження інформаційних технологій 

та гейміфікації у освітній процес сучасної школи.  

Ключові слова: гейміфікація , інформаційна технологія, електронне 

навчання. 
 

The paper is devoted to the problem of introducing information technology 

and gamification into the educational process of a modern school. 

Keywords: gamification, information technology, e-learning. 
 

Сьогодні інформаційні технології стали невід’ємною частиною нашо-

го життя та відіграють значну роль у розвитку людства. У цих умовах систе-

ма навчання також зазнає змін. Питання дуже актуальне у сучасному освіт-

ньому середовищі, адже якісне викладання дисциплін не може здійснювати-

ся без використання можливостей, які надають нам комп’ютерні технології 

та інтернет. З екрану смартфона, ноутбука чи комп’ютера щохвилини на нас 

ллється величезний потік інформації, яка досить часто модифікована під гру 

або сприймається як така, проте це не заважає нам використовувати ігрові 

елементи як стимул та потенціал до саморозвитку. Сучасна система освіти 

відповідає технологічному прогресу. З п’яти трендів освіти, наведених жур-

налом «Форбс» – дистанційна освіта, персоналізація, ігровізація, інтерактив-

ні підручники, навчання через відеоігри. Як бачимо, чотири з п’яти наведе-

них трендів освіти,  належать до гейміфікації. 

Гейміфіка́ція (ігровізація, геймізація, англ. gamification) — викорис-

тання ігрових практик та механізмів у неігровому контексті для залучення 

кінцевих користувачів до розв'язання проблем [3, 4]. Гейміфікація була 

досліджена у декількох царинах, серед яких: взаємодія з клієнтами, вико-

нання фізичних вправ, повернення інвестицій, пунктуальність та навчання. 

Більшість досліджень показали позитивні тенденції після гейміфікації. 

Американська ігрова дизайнерка Джейн Макґоніґал у своїй книзі «Reality 

Is Broken: Why Games Make us Better and How they Can Change the World» 

[5]. спрогнозувала, що до 2015 року ринок гейміфікації досягне $15 млрд, й 

вона проникне в усі сфери людської діяльності, у тому числі й в освіту.  

Можемо з певністю стверджувати, що прогноз Джейни Макґоніґал 

справдився. Поступово процес гейміфікації (ігровізації) набув поширення в 

усіх сферах нашої життєдіяльності і, звісно ж, сфера сучасної освіти не стала 
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винятком. У 2020 році експерти компанії Growth Engineering засвідчили, що 

гейміфікацію використовують понад 70% компаній зі списку компаній 

Global 2000 та в подальшому прогнозують, що глобальний ринок гейміфіка-

ції зросте до 30,7 мільярда доларів США до 2025 року при середньорічному 

темпі зростання  у 27,4% [6] . При цьому, на сьогоднішній день найбільше 

використовує гейміфіковані рішення роздрібна торгівля, займаючи 28,6% 

ринку, освіта ж слідує за нею як наступний за популярністю сектор . 

Класичні освітні методики часто ігнорують простий, але безмежно 

значущій факт – навчання має приносити радість, воно має бути цікавим. 

Так влаштований мозок людини: коли замість боротьби з нудьгою є на-

тхнення і позитивні емоції, інформація засвоюється краще [1].  

Основна принада ігрових методик – це ставлення до помилок. Ми звик-

ли , що за помилки завжди карають, але рідко коли вчителі чи викладачі хва-

лять за правильні відповіді або рішення. Фіксація на помилках призводить до 

того, що концентрація більше спрямована  на оцінки, ніж на знання [2]. 

У комп'ютерних іграх, навпаки, помилки вітаються і є основним ін-

струментом досягнення успіху. Граючи, ми знаємо, що немає нічого стра-

шного в невдачі – чим швидше ми зробимо щось не так, тим швидше ми 

зможемо знайти вірне рішення. 

Отже, впровадження гейміфікації допомагає мотивувати дітей і за-

лучати їх до освітнього процесу, розвиваючи різні розумові навички. До-

зволяє дітям вчитися в інтерактивному середовищі, в якому вони можуть 

тренуватися, робити помилки і виправляти їх. 

Пандемія COVID-19 та війна в Україні суттєво вплинули на сферу 

освіти . Викликали зростання зацікавленості в інформаційних технологіях 

для навчання та навіть для того, щоб забезпечити доступ до освітніх ресур-

сів під час певних  обмежень. А саме : 

 Застосування платформ для відеоконференцій дозволило здійс-

нювати дистанційне навчання, забезпечуючи безпеку для учнів 

та педагогічних працівників. 

 Збільшення використання онлайн-ресурсів для навчання та само-

навчання, таких як електронні підручники, відеоуроки та інтера-

ктивні завдання. 

 Застосування електронних засобів для проведення тестів та оці-

нювання знань, а також відстеження успішності учнів (в.ч. рефо-

рми щодо ЗНО після повномасштабного вторгнення). 

Таким чином процес впровадження інформаційних технологій в 

освіту прискорився, але також виокремились певні проблеми пов'язані з 

доступністю та якістю дистанційного навчання. Сьогодні ми продовжуємо 

вдосконалювати нашу освіту за допомогою інформаційних технологій з 

елементами гейміфікації Важливо продовжувати розвивати інфраструкту-

ру і технології для забезпечення якісної освіти в будь-яких умовах. 
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